

«Учитель года
– 2018»

20 апреля подведены итоги республиканского конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2018». В состязании приняли участие 23 талантливых педагога из всех районов республики.

В пятерку сильнейших вошла и Яушева Е.В. – учитель русского языка и литературы МОУ «Берсеневская СОШ», ставшая победителем районного конкурса «Учитель года – 2018». Она достойно представила наш район, сразившись с другими «суперфиналистами».

Елена Вячеславовна уступила победителю - учителю физики Гуменской средней школы Краснослободского района Шипелкину Александру всего лишь несколько баллов.

Отдел образования и МКУ «Центр информационно-методического обеспечения муниципальных образовательных учреждений» района сердечно поздравляют Яушеву Елену Вячеславовну с успешным участием в конкурсе, где она вновь продемонстрировала высокое педагогическое мастерство.

К дню мордовского
языка

В рамках проведения месячника родного языка 18 апреля на базе МОУ «Атемарская СОШ» состоялся районный семинар учителей мордовского языка по теме: «Современные технологии и их использование в обучении мордовскому языку». В семинаре приняли участие 19 человек.

Участники семинара побывали на открытых уроках учителей мокшанского языка Е. П. Ануфриевой и В.В. Нефедовой. Педагоги продемонстрировали эффективные методы обучения, а подобранные задания способствовали развитию у учащихся личностных, предметных и метапредметных навыков.

Заключительной ноткой практической части явился праздничный концерт учащихся Атемарской СОШ и Детской школы искусств, выступавших в мордовских костюмах. А.П. Абросимова – педагог из Черемисhevской школы спела песню «Эрзянь кяль». Ее также поддержали педагоги школы.

В теоретической части семинара заведующая кафедрой родного языка и литературы в МГПИ им. М.Е. Евсевьева О.И. Налдеева и методист управления образования О.Н. Тершина обозначили ряд важных проблем в преподавании мордовских языков в русскоязычных школах. Также речь шла и о сохранении мордовских традиций в селах с поликультурным населением.

Тотальный диктант

Более 250 жителей Лямбирского района 21 апреля приняли участие во всероссийской образовательной акции «Тотальный диктант на мокшанском и эрзянском языках».

Всероссийская образовательная акция проводилась с целью повышения грамотности на мокшанском и эрзянском языках и популяризации родных языков.

«Данная акция в 2018 году проходит в пятый раз в Республике Мордовия, наш район приобщается к проведению «Тотального диктанта на мокшанском и эрзянском языке» третий год. Самому юному участнику Акции всего 9 лет, и это еще раз доказывает, что

вопросы сохранения традиций мордовского народа волнуют современное поколение, - делится своими впечатлениями куратор акции в нашем районе, методист Управления образования О.Н. Терешина.

Текст для Тотального диктанта был взят из романа «Кели мокша» («Широкая Мокша») мордовского писателя Тимофея Андреевича Кирдяшкина. В этом году отмечается 130-летие со дня его рождения. Текст диктанта содержал 205 слов. На его написание отводилось 45 минут. Затем комиссия проверила работы и вручила всем желающим сертификаты участников.

Средняя оценка по итогам диктанта составила 3,9.